
Cours d’appoint Coniques 

#1 Trouver la règle du cercle de centre (-3, 4) et passant par le point (-7, 6) 

 

 

#2 Trouver le rayon de ce cercle. 

 

 

 

 

 

#3 Sachant que le point S est la position du soleil situé au foyer de l’orbite elliptique de la Terre d’équation 

361𝑥𝑥2 + 400𝑦𝑦2 − 144400 = 0. Selon les mesures indiquées, trouver la distance Terre-Soleil. 

 

  

 

 

 

#4 Soit l’entrée d’une porte de garage de forme elliptique, trouver la largeur interne de l’entrée de garage. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



#5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#6 Trouver les coordonnées  des foyers de l’hyperbole 12x2 - 10y2 + 360 = 0 

#7 Trouver la distance minimale entre un astéroïde suivant une trajectoire hyperbolique d’équation 𝑥𝑥
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Terre si cette dernière est située au foyer. 
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#8 

 

 

 

 

 

Trouver la règle de la parabole épousant la forme de la banderole. 

 

#9 Trouver l’équation de la parabole si l’équation de sa droite directrice est y = -5 et que son foyer est situé au point 
 (-4,3) 
 
#10 Soit la parabole d’équation y2 - 12x + 14y + 73 = 0, trouver les coordonnées du foyer ainsi que l’équation de la droite 
directrice. 

 



#11 Considérons l’hyperbole, l’ellipse et le cercle centrés à l’origine représentés ci-dessous dans le plan cartésien.  

• Le point A(0,5) est l’un des points du cercle.  
• Le point B(0,−2) est l’un des sommets de l’hyperbole.  
• La distance entre les foyers de l’hyperbole est de 2√7 unités.  
• Le point C est l’un des points d’intersection de l’hyperbole, de l’ellipse et du cercle.  
• Le point D(0,8) est l’un des sommets de l’ellipse.  

Quelle est l’équation de l’ellipse ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#12 Considérons le cercle centré à l’origine et la parabole représentés ci-dessous dans le plan cartésien.  

• Le point B(0,9) est l’un des points du cercle.  
• Le point A est à la fois l’un des points du cercle et l’un des points de la parabole.  
• L’ordonnée du point A est 7,2.  
• Le point S(0,0) est le sommet de la parabole.  
• Le point C est l’un des points d’intersection du cercle et de la directrice de la parabole.  

Quelles sont les coordonnées du point C ?  


